
 

 

Circolare n. 58 – 09/11/2022 
Gentili Clienti Loro Sedi 

 

AUTODICHIARAZIONE AIUTI DI STATO 

 
Gentile cliente, 

il prossimo 30 Novembre scade il termine per la presentazione dell’autodichiarazione per il 

rispetto dei requisiti previsti dal Temporary Framework.  

 

Premessa 

Le modalità ed i termini di presentazione dell’autodichiarazione che tutti i soggetti che 

hanno ricevuto aiuti di Stato durante l’emergenza Covid-19 devono inviare all’Agenzia delle 

Entrate, al fine di autocertificare il rispetto dei limiti e delle condizioni di accesso agli aiuti 

stessi come stabiliti dal cd. Temporary Framework UE, sono state definite con il 

Provvedimento AdE Prot. n. 143438/2022 del 27 aprile 2022. 

 

Proroga al 30/11/2022 

In seguito, tenuto conto della proroga dei termini di registrazione degli aiuti di Stato COVID-

19 nel Registro Nazionale degli Aiuti di stato (RNA), al fine di concedere ai beneficiari dei 

predetti aiuti un più ampio lasso di tempo per compilare e inviare l’autodichiarazione, con il 

Provvedimento n. 233822/2022 del 22 giugno 2022 l’Agenzia delle Entrate ha previsto che 

l’autodichiarazione debba essere presentata entro il 30 novembre 2022 anziché entro il 30 

giugno 2022. 

 

Con la presente informiamo che l’adempimento segnalato sarà preso in carico dallo Studio 

nei termini di legge previsti, sia per quanto riguarda l’attività di mappatura di tutti gli aiuti 

ricevuti, sia con riguardo all’invio telematico del modello. 

 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore 

chiarimento, riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi 

adempimenti di Vostro interesse. Distinti saluti. 

 
 

STUDIO MAININI & ASSOCIATI 

 

 
L’elaborazione dei testi è stata curata con scrupolosa attenzione; tuttavia ciò potrebbe non escludere la presenza di 
eventuali involontari errori o inesattezze. 


